

热点

08、09

晨曦映照新力量

—“00后”党员的青春答卷

“00后”，在父母眼中或许仍是需要呵护的孩子，在同事眼中可能还带着几分初入职场的稚嫩，可能还被视为需保护、要关照的一代。然而，悄然之间，他们中已有许多身影拔节生长，变得坚韧而有力。更有佼佼者，选择在鲜红的党旗下郑重宣誓，将青春的誓言汇入时代奔腾的洪流，以个人的奋斗注解家国的梦想。

今天，我们聚焦6位“00后”党员，他们虽行业不同，故事各异，但相同的是他们脸上洋溢着的坚定信念与蓬勃朝气，他们在属于自己的青春赛道上，诠释着新时代青年党员的担当。



张佳炀(受访者提供)



张子垚



苑静怡(左)



安达



任丽茹



王伟

奔赴西北 贡献才智

25岁的山西大学学生党员张佳炀，用一年时间，做了一件终生难忘的事，去甘肃支教。

2023年8月，张佳炀积极响应号召，跨越700公里走进甘肃省陇南市礼县白河中学，成为80多名高生眼中“最酷的老师”。

初到白河，张佳炀面临严峻挑战：学生基础知识普遍较差，他负责的《电子技术基础与技能》课程理论性强、教学难度大。为破解困局，他白天揣着笔记本记录学生课堂卡点，夜间对照80余份学情档案调整教案。

“老师讲课像拆电脑，课程难但讲得清楚明白”，这句评价成为学生们的课堂共识。几个月后，学生们的平均成绩提升20多分。

在完成教学任务的同时，他还组织成立白河中学学生社团，开展七彩课堂、暖冬行动、革命基地游学等课外活动，努力丰富学生们课外生活，激发他们的学习兴趣。

课余时间，这群“山里娃”和他一起采蘑菇、挖野菜；家访时，学生为他炒制香脆洋芋片，课间塞给他野山杏，师生之情在悄然间发生了升华。

实习季来临，当他目送学生们乘车消失在盘山公路尽头，张佳炀心头有了无尽的惆怅。如今，虽然他又回到校园继续研究生学业，但在他的内心，还一直惦记着那个遥远的地方和那里的孩子们。

直面危险 赴汤蹈火

25岁的张子垚，大学时因品学兼优，光荣地加入了中国共产党，成为一名学生党员。2022年大学毕业，与众多同学不一样，张子垚选择了加入消防救援队伍。

如今，他是太原市消防救援支队古交大队桃园消防站的通信员。

“指挥中心，桃园站已抵达现场，烟较大，无人员被困，正在实施扑救！”在刺耳的警铃与呼啸的风声中，25岁的张子垚紧握电台，声音沉稳而清晰，每一个字节都承载着生命的重量。作为桃园消防站的关键“神经中枢”，这位年轻的共产党员，用无形的电波在火场与后方之间，架起了一座座关乎生死的桥梁。

通信员的岗位，没有水枪直面火魔的惊心动魄，却要求分秒必争、精准无误。每一次警铃响起，通信员都是最先进入战斗状态的人。他必须迅速接收、核实、传递警情，在出警途中持续报告动态，抵达现场后更要成为指挥员的“千里眼”和“顺风耳”，在复杂混乱的环境中，确保指令上传下达畅通无阻。大队领导评价：“小张的通信保障，是我们战斗力的倍增器，更是被困群众的生命线。有他在，指挥心里就有底儿。”

这份“底儿”，源于张子垚对岗位近乎苛刻的要求。他深知，电波中的任何一秒延迟、一丝错漏，都可能带来无法挽回的后果。

尽管到古交消防救援大队刚1年，但张子垚对古交消防相关情况已经是非常熟悉。古交3镇7乡4个街办、146个行政村、53个社区，这些点位都已经深深地刻在张子垚的脑海里，一旦有需要，他能立即带领救援队伍赶往现场。更让人惊叹的是，古交全市的市政消火栓156个，他都知道具体点位。遇重大警情，可以就近取水灭火。

每一次警铃响起时，他会用快速、准确、可靠的电波，践行入党时的铮铮誓言，在平凡的岗位上，守护万家灯火。

扎根基层 大有可为

24岁的苑静怡，是西中环西社区的党支部委员。她大学时就加入了中国共产党，到社区工作后，一直以党员的标准要求自己，积极参与社区各项工作。

苑静怡在校时曾是班里的文艺骨干，刚入职，街办组织才艺展示文化交流活动，她主动认领了这项工作。从节目的编排、人员的选配，都由她一手策划，不仅圆满完成，还很出彩。

在此次工作中的出色表现，让社区书记发现了苑静怡的闪光点，将社区文化活动工作安排给她。去年国庆节，在同事们的协助下，她策划了一场大型的文艺汇演，挖掘居民中的文艺爱好者，邀请他们参与演出。演出成功的同时，还拉近了居民与社区的关系。

“在社区基层治理的广阔舞台上，我找到了展现自身价值的坐标，更有幸将个人爱好与工作紧密结合，为丰富居民文化生活尽一份力。”苑静怡感慨地说：“社区虽小，却是个‘大舞台’。只要热爱，愿下功夫，大有可为。”

飞机安全 有我护航

25岁的安达，是东航山西分公司的一名维修人员。他的工作，如同“飞机医生”，要为飞机“问诊把脉”。身在地面，守护的却是云端安全。

安达在大学就加入了中国共产党，毕业后，怀揣着对航空事业的热爱，投身飞机维修行业。圆润的整流罩、流畅的气动外形、高高的起落架，提起飞机的每一个结构、每一个部件，安达都如数家珍。但要照顾好这些“大宝贝”，却相当不容易。

为尽快掌握飞机维修技能，他白天跟着前辈们在维修现场学习实践，不放过任何一个观察和操作的机会。晚上回到宿舍，还要细读专业书籍和维修手册，反复钻研理论知识。

有一次，他给一架飞机做“体检”，看到机身上一颗铆钉有异样。安达没有放过这个细节，踩着梯子，用手触摸检查，发现铆钉松动并内陷。他立刻将情况上报，经查询手册确定，这架飞机不符合放行标准。机库内，一群人彻夜不眠，最终在凌晨完成修理，按时保证了航班的正常运行。

这次经历，让安达明白了维修工作中细致和严谨的重要性，也让前辈们对这个年轻党员刮目相看。如今，他已能独立承担小型的维修任务。每一次维修，他都以党员的高标准严格要求自己，为旅客安全出行保驾护航。

他说：“见证、守护一架架航班安全起降，是一件幸福的事。”

金融服务 用心用情

24岁任丽茹，是光大银行新建路支行的一名客户经理。她扎根基层，以“金融守护者”的姿态，为资金安全筑起坚实屏障，全心全意守护群众利益。

2019年，任丽茹考入山西财经大学，2021年加入中国共产党。大学期间，她参加了青年志愿者服务总队，为自闭症儿童送关爱。大学毕业后，怀揣着对金融事业的热爱，她顺利考入光大银行。日常工作，她虚心学习，求真务实、兢兢业业，始终坚守“服务无小事，责任重于山”的理念，用心用情服务好每一位客户。

有一次营业结束后，来了一位急需办理业务的老人，她主动留下来，耐心指导老人操作，避免了资金延误，获得客户称赞。她坚持暖心服务，为视力障碍的客户提供语音引导，为行动不便的老人上门办理换卡服务，并协助完成养老认证，化解储户难题。今年4月成为客户经理后，她积极向客户普及金融知识、主动开展反诈宣讲，不断提升群众风险识别能力，减少诈骗事件发生，助力营造安全健康的金融环境。

新征程上，任丽茹迎难而上，自觉跑好“00后”一代的历史接力棒。她说：“守护客户资金安全，既是使命担当，也是幸福源泉。”

分拣希望 装满幸福

23岁的王伟，是山西顺丰的一名分拣员，2023年在大学加入中国共产党。入职才半年，分拣的快递已超过78万件，且从未出现差错。

他的岗位，在分拨中心的一条条分拣线旁。时下，这个环节已从传统的人工分拣转变为智能分拣。效率提高的同时，也为分拣员带来了新挑战。王伟说：“智能分拣设备普及，不仅要会用，还得会维护。”

每天，大量快递被运输到分拨中心，王伟和同事们先要卸货，再将快递按不同的流向码放在传输带上。同时，还得核对每一件快递的进出数据，确保不会“送错地方”。而他，早已将条形代码熟记于心：“我只要看一眼包裹上的代码，就能马上分辨出该快递的流向。”

“分拣是一个上下衔接的环节，我们分拣得好，派件环节才能更准、更快。”他说：“干一行爱一行，作为一名年轻的共产党员，就是要不忘初心，时刻保持对工作的热情，我希望能为太原的快递行业发展作出更多贡献。”

6位“00后”年轻党员在岗位奋斗的故事，或许没有惊天动地的事迹，却充满了扎根平凡、创造不凡的韧劲。他们用实际行动证明，“00后”党员已经能扛得起责任、经得起风雨。

他们的勤勉，是对入党誓词最生动的践行；他们的身影，是新征程上最鲜活的青春注脚。他们的故事还在继续，他们的奋斗正汇入时代的壮阔洪流，奔向更加光辉灿烂的未来。

记者 申波 李涛 周利芳 文/摄